
14 oktober 2020

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Fritidsnämnden

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande

§ 87                FRN 2020/91

Motion - Idrottssatsningar Sicklavallen 
Inkom den 18 maj av Ella Tegsten, Khashayar Farmanbar och Helena Westerling (s)

Beslut 
Fritidsnämnden föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut.

Kommunfullmäktige noterar att det redan pågår ett arbete som uppfyller intentionerna bakom 
förslagen i motionen. Motionen är med detta färdigbehandlad.
 

Sammanfattning av ärendet 
Motionärerna föreslår att Nacka kommun ska utreda möjligheterna att i Sickla tillskapa en 11-
spelarplan, två idrottshallar av handbollsmått samt möjlighet att förlägga en 7-spelarplan på 
taket.

Kommunstyrelsen har återremitterat ärendet kring området Sickla skolområde för att det ska 
samordnas med stadsbyggnadsprojeket Sydvästra Plania för att klargöra hur tillgången till 
idrottsanläggningar på västra Sicklaön kommer att se ut samt med ett tilläggsuppdrag om att 
redovisa konsekvenserna av att tillskapa ytterligare en fotbollsplan i området.

Kultur- och fritidsnämnden bedömer därför att det pågår ett arbete som motsvarar 
intentionen/förslaget i motionen.

Handlingar i ärendet 
tjsk Motion - Idrottssatsningar Sicklavallen
Motion – Idrottssatsningar Sicklavallen
 

Yrkanden
Ella Tegsten (S) yrkade, med instämmande av Bosse Ståldal (NL), bifall till motionen.
 
Gunilla Grudevall-Steen (L) yrkade bifall till enhetens förslag till beslut.

Beslutsgång
Med avslag på Ella Tegstens yrkande beslutade fritidsnämnden i enlighet med enhetens 
förslag till beslut.

Reservationer
Bosse Ståldal reserverade sig mot beslutet för Nackalistans räkning.
 
Ella Tegsten reserverade sig mot beslutet för Socialdemokraterna.
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Protokollsanteckning
Ella Tegsten lät anteckna följande för Socialdemokraterna.  
” Socialdemokraterna anser att medborgarnas behov av idrottsytor måste tillgodoses i centrala 
områden i Nacka. Den borgliga majoriteten i Nacka placerar endast idrottsytor i periferin 
vilket resulterar i att behovet av idrott tillgodoses endast till ett fåtal medborgare. Vi yrkade 
därför bifall till motionen om utveckling av Sicklavallen. Området kring Sicklavallen är 
centralt beläget med goda möjligheter ge medborgare tillgång till idrott. Idag finns endast en 7 
mannaplan som idag är nästintill överbelastad i kapacitet.  Det finns även ett flertal skolor i 
området som är i stort behov av tillgängliga idrottsytor. Socialdemokraternas förslag till beslut 
skulle gynna både föreningslivet och de närliggande skolornas tillgång till idrott.   
Det saknas fortfarande ett tydligt förslag från den borgliga majoritete kring vad deras 
ambition för området är. De yrkade avslag i bakgrund till att ärendet redan utreds utan att 
förklara utifrån vilka premisser förslaget utreds och varför Socialdemokraternas förslag inte 
kan bli nämndens rekommendation till detaljplanen för området. Majoriteten stödjer sig på att 
de planerar fotbollsplaner i Källtorp som ligger långt ifrån upptagningsområdet i Sickla.  
Vi kan bara spekulera i att borgarna egentligen prioriterar marknadens intressen av marken 
före medborgarnas. Återkommande svar från ledamöterna är att marken som är aktuell för 
idrottsytor måste säljas. Det skulle förklara varför utredningar som inte tar hänsyn till att 
bedöma medborgarnas behov av idrottsytor och varför majoriteten återkommande är otydliga 
med vad deras ambition för idrotten i Nacka ska innefattas av.  
Socialdemokraterna vill att nämnden ska tydligt utgå ifrån att sätta medborgarnas behov när 
det kommer till lokalisering av idrottsytor och att idrott och medborgares behov ska gå före 
marknadens intressen. ”
 
 
Henrik Hermansson lät anteckna följande för Miljöpartiet.        
” Det är väldigt bra att Kommunstyrelsen har återremitterat ärendet kring området Sickla 
skolområde för att det ska samordnas med stadsbyggnadsprojektet Sydvästra Plania, och 
därmed utreda om det finns plats för en 11-spelarplan. Miljöpartiet hoppas verkligen att detta 
ska vara möjligt och ser fram emot utredningens resultat.
Miljöpartiet anser att det är viktigt för Nacka att tänka på höjden när vi bygger och att utnyttja 
alla ytor. Vi uppskattar därför föreningslivets förslag och Socialdemokraternas motion.
Det finns också ett särskilt värde i att bejaka ett specifikt förslag från föreningslivet kring hur 
frågan kan lösas. Miljöpartiet ser gärna att förutsättningarna för det specifika förslaget 
redovisas tydligt när återremitteringens resultat redovisas. Det blir tydligare för föreningslivet 
hur deras förslag beaktats.
Miljöpartiet ser också en risk för att återremitteringen missar vissa aspekter av föreningslivets 
förslag och motionen. Återremitteringen behandlar så vitt vi vet inte den samlade lösningen 
med fritidsgård, garage och fotbollsplan, utan just bara en 11-spelarplan. ”
 
Alena Jukic lät anteckna följande för Vänsterpartiet.     
” Vänsterpartiet stödjer Socialdemokraternas motion om att Nacka kommun bör utreda 
möjligheterna att i Sickla tillskapa en 11-spelarplan, två idrottshallar av handbollsmått, samt 
möjlighet till att förlägga en 7-spelarplan. Då området är ett stadsbyggnadsprojekt under 
utveckling anser Vänsterpartiet att motionen bör behandlas mer genomgående och att 
förslaget är möjligt att utreda i planeringen. Vänsterpartiet håller även med 
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Socialdemokraterna om att en satsning på området skulle gynna medborgarna då fler skulle ha 
nära till idrottsytor och området skulle vara mer attraktivt för bosättning. Även civilsamhället 
har lagt fram ett liknande förslag som Socialdemokraterna påpekar i sin motion vilket även 
bör beaktas i utvecklingen av stadsbyggnadsprojektet för området. ”
- - - - -

Paragrafen är justerad
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Motion - Idrottssatsningar Sicklavallen 
Inkom den 18 maj av Ella Tegsten, Khashayar Farmanbar och Helena 
Westerling (s) 

Förslag till beslut 
Fritidsnämnden föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige noterar att det redan pågår ett arbete som uppfyller intentionerna 
bakom förslagen i motionen. Motionen är med detta färdigbehandlad. 

Sammanfattning av ärendet 
Motionärerna föreslår att Nacka kommun ska utreda möjligheterna att i Sickla tillskapa 
en 11-spelarplan, två idrottshallar av handbollsmått samt möjlighet att förlägga en 7-
spelarplan på taket.  

Kommunstyrelsen har återremitterat ärendet kring området Sickla skolområde för att det 
ska samordnas med stadsbyggnadsprojeket Sydvästra Plania. Detta för att klargöra hur 
tillgången till idrottsanläggningar på västra Sicklaön kommer att se ut samt med ett 
tilläggsuppdrag om att redovisa konsekvenserna av att tillskapa ytterligare en 
fotbollsplan i området.  

Kultur- och fritidsnämnden bedömer därför att det pågår ett arbete som uppfyller 
intentionen i motionen.  

Förslagen i motionen 
Motionärerna föreslår att Nacka kommun ska utreda möjligheterna att i Sickla tillskapa 
en 11-spelarplan, två idrottshallar av handbollsmått samt möjlighet att förlägga en 7-
spelarplan på taket.  

Tidigare beslut 
Området Sydvästra Plania är ett stadsbyggnadsprojekt under utveckling. I området finns 
idag bland annat en skola F-6, en tillfällig förskolepaviljong, en gymnastikhall och en 
bollplan för spel 7mot7. En startpromemoria för stadsbyggnadsprojekt och 
detaljplan för området är antagen. KFKS 2015/372. En plan- och volymstudie har tagits 
fram, som detaljplaneförslaget ska baseras på. I volymstudien föreslås bebyggelse 
bestående av fyra bostadskvarter och en ny skola med en delvis nedgrävd gymnastikhall 
med bollplan på taket. 
 
I samband med framtagandet av systemhandlingar för området Sickla skolområde 
återemitterade Kommunstyrelsen ärendet med följande motivering:  

Fritidsnämnden  
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Parallellt med projekteringen för en ny skola pågår ett detaljplanearbete för skolan, 
idrottsanläggningar och nya bostadskvarter. Ett förslag till detaljplan väntas ställas ut för 
granskning Q3 2019. Ärendena behöver samordnas. I det vidare arbetet behöver man 
klargöra storleken på nya skolan och när den behövs och säkerställa god utemiljö för 
eleverna. Även tillgång till idrottsanläggningar på västra Sicklaön behöver klargöras, 
bland annat bör man redovisa konsekvenserna av om ytterligare en fotbollsplan 
tillskapas vid Sickla skola alternativt i den kommande Kyrkviksparken eller på annan 
central plats. KFKS 2015/670-052 
 
I den detaljplan för hela området som nu arbetas fram undersöks även möjligheten att få 
till ytterligare en bollplan i området. Det innebär ett tillägg till den redan beslutade 
volymen i Startpromorian. 
 
Fritidsnämnden antog den 12 juni 2019, §53, en revidering av den kapacitetsrapport som 
beskriver vilka satsningar på olika idrottsanläggningar som är beslutade samt planerade i 
Nacka under de kommande åren. Rapporten uppdateras årligen för att takta med Nackas 
befolkningsprognos och ligger till grund för de förslag på nya idrottsanläggningar som 
fritidsnämnden föreslår.  

Enhetens utredning och bedömning 
I samband med framtagandet av systemhandlingar för området Sickla skolområde 
återemitterade Kommunstyrelsen ärendet och Kultur och fritidsenheten noterar att det nu 
pågår ett arbete med att klargöra hur tillgången till idrottsanläggningar på västra 
Sicklaön kommer att se ut i framtiden och med ett tilläggsuppdrag om att redovisa 
konsekvenserna av att tillskapa ytterligare en fotbollsplan i området.  

Ekonomiska konsekvenser 
Förslag till beslut innebär inga ekonomiska konsekvenser. 

Konsekvenser för barn 
Förslag till beslut innebär inga konsekvenser för barn och unga. 

Handlingar i ärendet 
 Motion den 18 maj av Ella Tegsten, Khashayar Farmanbar och Helena Westerling (s) 
 
 
 
Cortina Lange  Anna Kristiansson 
Enhetschef   Utvecklingsledare 
Kultur- och fritidsenheten   Kultur- och fritidsenheten 
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